Енцефаліт.  Як уникнути інфекції?
Кліщовий енцефаліт – це природно-вогнищеве гостре інфекційне вірусне захворювання з переважним ураженням центральної нервової системи, яке може призвести до інвалідності, іноді навіть до летальних випадків.

Зараження людини відбувається під час укусу кліща, при випадковому роздавлюванні кліща, розчісуванні місця укусу та втиранні в шкіру збудника інфекції зі слиною чи тканинами кліща, а також при вживанні в їжу сирого молока інфікованих кіз, корів. Від хворої людини до здорової це захворювання не передається.

Період від зараження до перших клінічних проявів хвороби (інкубаційний період) триває в середньому 7-14 днів, з коливаннями від однієї до тридцяти діб.

У хворого різко піднімається температура тіла, до 38-39 С, з’являється нудота, блювота, турбують болі в м’язах шиї, спини, кінцівок. Згодом з’являються симптоми ураження центральної нервової, серцево-судинної та дихальної систем. В тяжких випадках може виникнути параліч окремих м’язів шиї, обличчя, плечей, рук.

В Україні місцеві випадки кліщового вірусного енцефаліту серед людей реєструються щорічно. Небезпечними  зонами є  Крим, Волинська, Львівська, Одеська області, про що треба пам’ятати під час поїздок на літній відпочинок.

                                          Профілактика
У випадку з кліщовими хворобами діє відоме правило: легше попередити, ніж лікувати. Вирушаючи в ліс, на дачу, на рибалку, подбайте про себе.
Одягайте речі з довгими рукавами, щільними манжетами, комірами, брюки заправляйте в чоботи, обов'язково захопіть шапочку або косинку.
Користуйтеся, аерозолями, мазями, що відлякують кліщів та інших комах.
Намагайтеся триматися подалі від чагарників і високої трави, оскільки саме там люблять ховатися кліщі.
При поверненні з лісу уважно огляньте своє тіло, особливу увагу потрібно приділити улюбленим місцям присмоктування кліщів: кордони волосистої частини голови, природним складкам шкіри (пахви, сідниці).
Якщо ви змушені тривалий час перебувати в лісі або живете в місці поширення енцефалітного кліща, краще всього зробити щеплення від кліщового енцефаліту. Курс вакцинації складається з 3 щеплень: у листопаді, через місяць і ще через три місяці. Останнє щеплення повинно бути проведене не пізніше, ніж за 14 днів до початку сезону активності кліщів

Не рекомендується виїжджати не щепленими в райони України, які є небезпечними з кліщового енцефаліту.

Для осіб , які планують подорож за кордон, слід заздалегідь зробити курс щеплень проти кліщового енцефаліту, пройти інструктаж щодо методів особистої профілактики, придбати репеленти.

У разі виїзду на оздоровлення в санаторії та стаціонарні оздоровчі заклади в приведених районах, щеплення проти кліщового енцефаліту не є обов’язковими.

Особам, які не отримали щеплення, у вогнищах кліщового енцефаліту протягом перших чотирьох діб після присмоктування кліщів проводиться специфічна серопрофілактика шляхом введення імуноглобуліну проти кліщового енцефаліту.

Особам, що прибули з небезпечних на кліщовий енцефаліт територій, необхідно звернутись до кабінетів інфекційних захворювань лікувально-профілактичних закладів за місцем проживання для лікарського контролю.

                     Що робити,  якщо кліщ усе-таки присмоктався?


Якщо кліщ усе-таки присмоктався, необхідно його акуратно видалити. Для цього рясно змастіть кліща олією або вазеліном і через хвилину, захопивши пінцетом голівку кліща (знаходиться в глибині ранки), витягніть комаху. Ранку обробіть йодом. Якщо частина кліща залишилася в шкірі, зверніться до лікаря, оскільки  кліщ повинен бути знищений повністю.
Відразу після укусу кліща можна провести екстрену профілактику - ввести спеціальні препарати (імуноглобулін людини проти кліщового енцефаліту або імуноглобулін (людський, гомологічний) FSME-Булін (FSME-Булін), що знизить ймовірність розвитку інфекції.  Ці препарати, що випускаються в ампулах, варто мати з собою в поході, на дачі і т.п.
Видаленого кліща або його фрагменти необхідно зберегти (висушити, якщо не заспиртовували) і передати в лабораторію при інфекційній лікарні. Там кліща досліджують і визначать, чи був він заразний. 

       Чим раніше буде розпочато лікування енцефаліту, тим більше шансів на благополучний результат.

Міський інформаційно-аналітичний центр «Медінстат»
Лайма – хвороба  небезпечна і підступна

Хвороба Лайма або кліщовий бореліоз є інфекційним захворюванням, збудником якого є спірохети - Боррель. Найменування своє хвороба отримала завдяки містечку Лайм у США, де вперше почала вивчатися в 1975 році після спалаху цього захворювання у дітей. 

Передається хвороба за допомогою укусу зараженого спірохетами кліща і вражає нервову систему людини, серце, опорно-руховий апарат і шкіру. У зв'язку з тим, що специфіка поширення хвороби Лайма має деяку схожість з поширенням іншого страшного захворювання - кліщового енцефаліту, зустрічаються випадки змішаної інфекції.

Хвороба Лайма з’явилася нещодавно, та за темпами поширення вона на другому місці після СНІДу. За своїм географічним поширенням вона досить обширна і зустрічається практично скрізь, оскільки в кожній лісовій місцевості водиться кліщ, її носій. Вільні від кліщів лише хвойні ліси, позаяк фітонциди хвої діють на них згубно.

У Київській області в 2014 році кількість випадків захворювання на хворобу Лайма збільшилась, у порівнянні з 2013 роком, на 8,1% - зареєстровано 134 випадки проти 124 у попередньому році. Хворобу виявлено, зокрема, у м. Біла Церква - 32 випадки, у Києво-Святошинському районі – 26, Бориспільському – 17, у м. Ірпінь – 17, у Вишгородському районі – 15, Броварському – 8, Іванківському – 5, Білоцерківському – 4, Обухівському – 3, по 2 випадки у Фастівському та Васильківському районах, по 1 випадку зареєстровано у Ставищенському, Таращанському та Тетіївському районах.

Хвороба Лайма – дуже підступна, її початок нічим не відрізняється від звичайної застуди.  Хворого лихоманить, у нього підвищується температура, болить горло і “тече” з носа. Людина починає лікувати “грип”, а коли з’являються перші ускладнення, звертається до кардіологів, ревматологів, дерматологів. А ось навідатися до інфекціоністів більшості навіть на думку не спадає. Тим паче, що оскільки під час укусу кліщ виділяє своєрідне знеболювальне, відчути його можна не завжди.

Після інкубаційного періоду, який може тривати до двох місяців, у постраждалих з’являється невелика червона пляма (так звана еритема), що досить швидко – до півсантиметра за добу – колоподібно збільшується. У цей же час з’являються перші симптоми, схожі до клініки застуди. Згодом хвороба переходить у серйознішу стадію, вражає нервову систему, серце, нирки, печінку, суглоби.
Таким чином, заразитися хворобою Лайма можна  після укусу кліщем, а діагностують її за допомогою спеціально проведеного аналізу крові, а також на тлі інших наявних симптомів. 

Через відсутність чітких проявів хвороби число виявлених пацієнтів із хворобою Лайма складає лише 10-20% від їх справжньої кількості. Статистика засвідчує, що  під час вибіркового обстеження крові  кількість позитивних результатів на сліди збудника хвороби Лайма подекуди складає  20 і більше відсотків. Це означає, що ці люди коли-небудь мали контакт з інфікованим кліщем і, можливо, перенесли хворобу Лайма. Тож  вони можуть роками скаржитися на серце або нирки, пройти масу обстежень і витратити  гроші на ліки, але причину хвороби так і не виявити.

                          Які симптоми хвороби Лайма? 
По-перше , місце, куди вкусив кліщ, червоніє, і пляма постійно збільшується, іноді досягаючи 60 сантиметрів і навіть більше. У середньому, розміри почервоніння становлять не більше 10 сантиметрів, форму має круглу або овальну. Протягом часу пляма може збліднути або прийняти синюшний відтінок, в середині плями, там, де був проведений укус, спостерігається рубець. 

По-друге , через кілька тижнів, якщо пляму не лікувати, вона зникає, а по закінченні місяця починаються перші симптоми ураження серця, суглобів, нервової системи. 

По-третє , проявляються такі ознаки хвороби , які схожі з симптомами грипу, тобто, загальна слабкість, лихоманка, болі в м'язах, втома, біль у горлі. 

По-четверте , можливі паралічі, шкіра втрачає чутливість, втрачається слух. 

По-п'яте , з’являється підвищене серцебиття, аритмія, біль у грудях. 
                   Специфіка, лікування хвороби Лайма
Зазначимо, що пацієнт з хворобою Лайма не  є небезпечний для оточуючих, тобто кліщовий бореліоз не передається від людини до людини. Незважаючи на те, що летальний результат при даному захворюванні зустрічається не так уже й часто, він можливий у зв'язку з ускладненнями на серце. До лікування слід вдаватись  обов'язково, чим раніше хворий звернувся до лікаря, тим більш будуть сприятливі прогнози щодо одужання. Важливо мати на увазі, що  кліщовий бореліоз може бути небезпечний при вагітності і призвести до відторгнення плоду
Хвороба Лайма  не така небезпечна, як енцефаліт , але значно частіше спричинює  розвиток хронічних форм захворювань. 
Перехворілі на  хворобу Лайма повинні  спостерігатися у лікаря протягом двох років. Залежно від розвитку і тривалості хвороби, а також від того, які ускладнення мали місце, хворому можуть знадобитися консультації та медична допомога профільних фахівців, таких, як кардіолог, ревматолог та ін. 

Хвороба Лайма лікується комплексно , враховується також той факт, на якій стадії знаходиться кліщовий бореліоз. Зазвичай лікарями призначаються антибіотики: тетрациклін, пеніцилін, тривалість лікування залежить від тяжкості ураження органів, при відновленні хворого суглоба можливе втручання хірургічним шляхом. 
       Що слід робити, щоб уникнути зараження цією інфекцією? 
Для початку варто максимально убезпечити себе, особливо в процесі виїзду на природу, при перебуванні в лісистій місцевості. Багато регіонів нашої країни, особливо у весняний період, а також на початку літа буквально кишать кліщами, період активної життєдіяльності яких припадає саме на цей час. 

Звичайна людина не в змозі пізнати, яким саме кліщем вона була укушена, чи несе він у собі небезпеку зараження бореліозом  або енцефалітом, тому після акуратного видалення комахи зі шкіри його слід помістити в скляну баночку, щільно закрити і якомога швидше доставити в лабораторний центр санітарно-епідеміологічної служби регіону. 

Під час перебування у місцях,що потенційно несуть у собі небезпеку укусу кліщем, слід вживати ряд пересторог: вдягатись у одяг, що залишає якомога менше незахищених ділянок, штанини заправити у взуття, опустити рукави, підняти комір. 

Необхідно використовувати репеленти, що відлякують комах, не варто сідати і лягати на траву, періодично оглядайте себе і своїх супутників на наявність присмоктування кліщів. 

Крім того, слід уважно ставитися до домашніх тварин, які також можуть бути укушені кліщем і інфіковані. Паразити можуть проникнути в будинок на шерсті тварин, тому після кожної прогулянки до лісу з собакою вихованець повинен бути уважно оглянутий. 

Всі ці невеликі заходи дозволять вам максимально убезпечити себе під час відпочинку або роботи на природі. 
Бережіть себе і остерігайте свої рідних і близьких від небезпечної інфекції!
Міський інформаційно-аналітичний центр «Медінстат»
Обережно, кліщі!
         Після довгої зими, ледь наступають перші теплі дні, всі ми прагнемо на природу:  подихати свіжим повітрям,  поміркувати в тиші і спокої, а також запастися щедрими дарами природи. При цьому з настанням сезону ми заздалегідь запасаємося спреями від комарів, оновлюємо знання про отруйні гриби та рослини, ретельно готуємося протистояти небезпекам, що підстерігають нас у лісі. Щоб лісова прогулянка залишила  тільки приємні спогади,  нагадаємо  про ще одну небезпеку, яка може загрожувати непідготовленій людині. Це - лісові кліщі.

        Найнебезпечніший  період  -  травень-червень, у цей час лісовий кліщ найбільш активний. Взагалі  ж час їх активності триває з квітня по вересень.   Варто знати, що в спекотну погоду, а також на відкритих місцях, які прогріваються сонцем, їх зазвичай не буває. Лісовий кліщ вважає за краще обирати вологі тінисті ліси з багатим підліском і обширними заростями трави.       Полювати вони воліють у похмуру погоду, при температурі близько 20 градусів, особливо ж  активні перед дощем. 

        Вони не сидять на верхніх гілках дерев, як дехто вважає, а навпаки - розміщуються на рівні підліска, влаштовуючи засідку на травинках  і гілках дрібних чагарників, що ростуть уздовж  стежок. Як тільки стежкою проходить людина або тварина, лісовий кліщ тут же чіпляється за свою жертву. 

         Потім йому потрібен час, щоб знайти зручне місце для присмоктування. На людині улюбленими місцями кліщів є голова, район ключиць, пахви і пахові складки. Саме там їх слід шукати в першу чергу в разі підозри, що ви могли підхопити кліща. 

       Серед найнебезпечніших інфекцій, що передаються цими комахами - енцефаліт, а також хвороба Лайма, які протікають дуже важко, дають безліч важких ускладнень і навіть призводять до летального результату. 

Це треба знати

Куди найчастіше присмоктується кліщ ?
         Причепившись до одягу людини, кліщі переповзають на тіло і присмоктуються до місць з найбільш тонкою шкірою. Найчастіше, як уже вказувалось: за вухами, на шиї, під пахвами, в паховій ділянці. 

            Чи можна не помітити напад кліща ?

         Кліщ разом зі слиною виділяє анестезуючу рідину, що робить укус практично безболісним, і тільки через декілька годин виникає відчуття болю. Дорослих кліщів, що присмокталися, як правило, можливо помітити через 2-3 дні: в місці наявності кліща з’являються припухлість, свербіж, почервоніння, сам кліщ збільшується у розмірах. Нападають і зовсім маленькі, майже прозорі німфи (статевонезріла стадія кліща), чого  людина може  й не помітити.

   Кліщ присмоктується протягом 15-20 хвилин. Якщо його помітити одразу, буде легше видалити. Чим більше часу пройшло від присмоктування кліща, тим більша вірогідність зараження.
                                Що робити, якщо на людину напав кліщ ?
         Якщо до тіла людини присмоктався кліщ, слід якомога швидше його зняти.  Якщо є така можливість, слід звернутись до травмпункту,  де кліща видалять, оброблять місце укусу, нададуть рекомендації.

Чи можна видалити кліща самостійно ?

         При відсутності можливості звернутись до медичного працівника, видалення проводять самостійно: змастивши рясно кліща олією, розхитуйте його  пальцями, обгорнутими марлевою серветкою, пінцетом чи петлею з нитки, яку слід закріпити між хоботком кліща та шкірою людини, слід повільно його видалити разом з хоботком. Після видалення кліща місце присмоктування змастити 3% розчином йоду, спиртом або одеколоном. Якщо хоботок залишився в ранці, його видаляють стерильною голкою. Після видалення слід ретельно вимити руки з милом.
Що робити з видаленим кліщем ?
          Видаленого кліща слід помістити на шматок вологої марлі у флакон, пробірку, інший чистий скляний посуд, щільно закрити кришку і, при можливості,   здати до найближчого лабораторного центру Держсанепідемслужби  для проведення аналізу на наявність збудників інфекції.
                  За затвердженими методиками лабораторному дослідженню підлягають лише статевозрілі, живі та непошкоджені кліщі. Критерієм відбору кліщів для дослідження є також кількість крові в тілі кліща, що залежить від термінів перебування на тілі людини. 

Чи потрібне спостереження за станом здоров’я після видалення кліща ?

       Всім особам, що потрапили під напад кліща, рекомендується проводити щоденно термометрію протягом двох тижнів і стежити за самопочуттям. У разі появи будь-яких ознак захворювання: підвищення температури тіла, почервоніння, припухлості на шкірі в місці укусу звертатись до лікаря-інфекціоніста. 

Як захистити себе від нападу кліщів ?

         При відвідуванні місць, де можуть бути кліщі, рекомендується:
         - одягатися в світлий однотонний одяг з довгими рукавами,  який щільно прилягає  до тіла, щоб було легше помітити кліщів. Голову слід покривати головним убором;
         - проводити під час прогулянки само- та взаємоогляди через кожні 2 години та ще раз вдома. Особливо ретельно потрібно обстежувати ділянки тіла, покриті волоссям;
         - звільнити від сухої трави, гілок, хмизу в радіусі 20-25 м місце для привалів, нічного сну на природі;
         - вдома одразу змінити одяг, білизну, ретельно їх оглянути, випрати та випрасувати. Не можна залишати цей одяг біля ліжка чи спати в ньому. Витрушування одягу не позбавляє від кліщів;
         - якщо разом з вами на природі перебував ваш пес – його теж слід оглянути на наявність кліщів до того, як впустити до помешкання.
         - використовувати репеленти (засоби, що відлякують кліщів). Препарати слід купувати в аптечній мережі, наносити відповідно до інструкції. Користуватись репелентами слід з урахуванням особливостей свого організму. При виникненні алергічних реакцій необхідно звертатись до лікарів.

         Природа нам дарує здоров’я і душевну втіху, але карає за легковажність Пам’ятайте про це!
Міський інформаційно-аналітичний  центр «Медінстат»

